

Удружење војних бескућника
С р б и ј е
vojnibeskućnici@gmail.com
Браће Југовића 19
11 000 Београд

Број 120

Датум 10. децембар 2018. год

А П Е Л

ПРЕДСЕДНИКУ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ
господину Александру Вучићу

Поштовани господине председниче,

Данас 10.12.2018. године војни бескућници Србије 27-ти пут обележавају Дан људских права.

Сигурни смо да сте упознати са свим проблемима нашег Удружења јер смо Вам се обраћали као Министру одбране, Председнику Владе и Председнику Р. Србије, тражећи правду и право да бар у седмој и осмој деценији живота створимо дом.

Тражили смо да се заузмете и зауставите људску трагедију која непрекидно траје од 1991. године, да укинете војне колективне центре, да прекинете против-правно понашање Министарства одбране и других државних органа. Тражили смо и, да предузмете мере, да престане наше омаловажавање и понижавање које прелази границе људског достојанства. Ми то ничим нисмо заслужили.

Наш проблем би давно био решен да су државни органи поштовали потписане међународне споразуме, Устав и Законе Р.Србије. Зар је то много?

Резултат свих наших обраћања, Вама и осталим државним органима је велико ништа. Па, зар организована држава тако функционише?

Ми смо све старији, болеснији и уморнији, са мало наде да ћемо створити дом. Многи су поклекли и нису више са нама, а њихове породице немају снаге да истрпе силна понижења оних од којих очекују решење.

Ми и даље живимо далеко од очију јавности, сакривени у мемљивим подстанарским становима и оронулим бившим касарнама. Ми и даље чекамо да наша држава коначно стави тачку на проблем који траје преко четврт века и да се обрачуна са свима који су произвели овакво стање. Чекамо да смените оне, који су под маглом једнако-правног положаја, станове делили на основу потреба и математичких формула, па тако нас дискриминишући удаљавали од решења.

Чекамо да казните оне који су нам свих ових година одузимали стечена права, па чак и јавно о томе се декларисали.

Господине председниче, шта је са онима који су учествовали у додели станова у азбестном насељу у Сурчину, сакривајући ту чињеницу, и преко преко 26 година онемогућавали да се тај проблем реши. У овом насељу се умире искључиво од карцинома. Све инспекцијске службе Р. Србије су се огласиле као ненадлежне па се становници овог насеља са правом питају: „Да ли су они слободни и равноправни грађани Србије или заточеници Министарства одбране“? Све ово више и није у домену права. Ово је хуманитарно питање. Па, зар организована држава тако функционише?

Задњи пример против правног понашања Министарства је случај хотела Бристол. Против правним радњама, претњом и силом желе да иселе станаре хотела. У почетку, станарима нису понудили ни услове које су имали у хотелу. Једном броју станара нису понудили ништа, обмањујући јавност да исти не испуњавају услове. Као врхунац против правног понашања је исључење грејања за тренутно око 20 станара који још увек станују у хотелу. Зашто неке легалне станаре терају на улицу без права на ново Решење и права на „поуку о правном леку“. Зар тако функционише правна држава?

Моделни понижавајућег односа Министарства одбране према станарима у војним објектима су различити, али је исти именован, што више им отежати живот, да сами напусте објекте.

Били смо радосни што се у склопу скупштинске расправе о изградњи станова за припаднике снага безбедности расправљало о војним бескућницима. Надали смо се да ће се после тога ствари променити на боље. Ми ту промену нити видимо, нити осећамо. Од нашег министарства уредно тражимо да се по том питању огласи. Они по правилу ћуте, а оглашавају се само да демантују „истину“.

Поштовани господине Председниче,

Власт је та која ово питање треба, може и мора да реши. Власт према овом питању само показује неорганизованост, неефикасност и неспремност.

Ми нашу борбу водимо од 1991. године и водићемо је до коначног решења нашег стамбеног питања, без обзира што се то некима не свиђа.

Пошто сте човек од закона, права и правде, са правом од Вас очекујемо да ову ситуацију преокренете у корист свих нас, посебно у корист око 2500 војних бескућника и њихових породица и тако покажете да наша Србија функционише.

С поштовањем војни бескућници.

У Београду,
Дан људских права
10. децембар 2018.године

**Председник
Владо Ђукић**
